
Izveštaj sa turnira H1 Svetske lige 2016 grupa 1 

Dalas, SAD  

 

Turnir Svetske lige 2016 grupe H1 održan je od 1. do 3.  Jula 2016 g. u Dalasu (SAD). Na turniru su 

uičestvovale ekipe Rusije, Bugarske, Australije i reprezentacija domaćina, tim SAD.  

Sudijska Komisija FIVB-a za takmičenje je odredila sledeće sudije: Pedro Fabian CONCIA (ARG), 

Hamid Al Roousi (UAE), Anderson CACADOR (BRA) i Goran GRADINSKI (SRB). Rezervni sudija je 

bio Ron STAHL (USA) a sudijski delegate Jose Perez VENTO (PUR). Referee manager je bio Tom 

BLUE (USA) nekadašnji sekretar sudijske Komisije FIVB-a a sada zadužen za rad sa mladim sudijama 

na nivou odbojkaške federacije SAD.  

 

 

U skladu sa novim načinom delegiranja sudija a nakon uvođenja čelendža sve sudije su bile angažovane 

za sve utakmice tako da nije bilo vremena za pauzu u toku takmičarskog dana. 

Prvog dana turnira, 1. jula određen sam da sudim kao II sudija utakmicu AUS – RUS 0:3 (ocena 93,5). 

Drugog dana sam sudio kao prvi sudija utakmicu BUL – RUS 0:3 (ocena 94,0) a završnog dana turnira 

kao drugi sudija sudio sam utakmicu AUS – BUL 2:3 (ocena 94,0). Osim nominacija kao I ili II sudija 

svakog dana na jednoj utakmici bio sam delegiran kao čelendž ili rezervni sudija.  

Prema standardnom programu aktivnosti za utakmice Svetske lige sudijska klinika obavljena je u 

potpunosti dan pre početka takmičenja. Posebna pažnja je posvećena primeni savremene tehnologije 

odnosno upotrebi tableta i čelindž procesu. Prilikom analize suđenja, na sastancina sa sudijskim 

delegatom,  insistira se na pravilnoj upotrebi tableta i na odobravanju čelindža samo za situacije koje su 

strogo definisane čelindž pravilima. Međutim, ukoliko se desi da tableti ne funkcionišu iz nekog razloga, 



što se inače dešavalo, zahtev za čelindž ne treba odbiti. Ipak, mislim da tehnologija napreduje i da se 

usavršava jer se primećuje da je na svakom sledećem takmičenju prekida u radu tableta sve manje.  

Prilikom korišćenja head set-a za komunikaciju i rada sa tabletima vrlo je važno da sudije znaju kako da 

koriste i prate informacije koje su na njemu prikazane jer tablet treba prihvatiti kao odličan alat koji 

sudijama pomaže da donesu fer i ispravne odluke. Da bi se to i desilo neophodno je da postoji jasna i čista 

komunikacija između celog sudijskog tima (I, II, čelindž sudija i zapisničar) uz odlučnu reakciju, bez 

preteranog oklevanja, prilikom donošenja odluke a kao osnova za sve traži se racionalan pristup 

upravljanju čelindž procesom uključujući i rad sa tabletima. Na kraju, svi u hali od učesnika do gledalaca 

moraju biti uvereni da je doneta prava odluka jer naš zadatak je da na pametan način osiguramo da 

tehnologija radi u našu i korist odbojke, nikako suprotno odnosno da svremena tehnologija kontroliše naš 

sport.  

Iskustva sa upotrebom tableta i čelindža se stalno uvećavaju jer se na svakom takmičenju dešavaju 

različiti slčučajevi. Nova verzija Casebook-a za ovu godinu sadrži i slučajeve koji su vezani za čelindž i 

upotrebu tableta kao i odgovarajuća tumačenja koja će svakako pomoći sudijama da postupe na pravi 

način.     

 

Izveštaj sastavio:  

Goran Gradinski, 25.07.2016. 


